
Μάκης Μπαλαούρας: Να λειτουργήσουν οι
ιαματικές πηγές στα Λουτρά Κυλλήνης

Το υδροθεραπευτήριο στα Λουτρά Κυλλήνης είναι μια ανοιχτή πληγή της Ηλείας, που χρονίζει. Η
κατασκευή του ολοκληρώθηκε το 1997, οπότε και παραδόθηκε για χρήση. Ήταν ένα έργο κόσμημα για
την περιοχή, αλλά επειδή δε λειτούργησε, απαξιώθηκε και υποβαθμίσθηκε.

Η ιστορία έχει κάπως έτσι: Τον Απρίλιο του 1997, ο ΕΟΤ προκήρυξε διεθνή πλειοδοτικό διαγωνισμό
για  την  τουριστική  αξιοποίηση  και  τη  μακροχρόνια  χρήση  και  εκμετάλλευση  έκτασης  1900
στρεμμάτων  στα  Λουτρά  Κυλλήνης.

Στόχος ήταν η εκμίσθωση της περιοχής να διαπνέεται από ένα σοβαρό επενδυτικό σχέδιο με σκοπό
τη δημιουργία υποχρεωτικών εγκαταστάσεων ειδικής τουριστικής υποδομής, που θα συνέβαλλε στην
ανάδειξη  της  περιοχής  ως  κέντρου  παραθερισμού,  παροχής  υψηλής  ποιότητας  υπηρεσιών  και
περιβαλλοντικής προστασίας. Το 1998 Μισθωτής του διαγωνισμού ανακηρύχτηκε η εταιρεία ΛΟΥΤΡΑ
ΚΥΛΛΗΝΗΣ Α.Ε του ομίλου Ν. Δασκαλαντωνάκη.

Στη Σύμβαση αναγράφηκαν ρητά τα ειδικά έργα υποδομής, τα οποία θα έπρεπε να εκτελέσει η
μισθώτρια εταιρεία, ενώ την ευθύνη της εποπτείας για την υλοποίηση και ολοκλήρωσή τους είχε η
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου ΑΕ (ΕΤΑΔ).
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Μετά από ολιγωρίατριών χρόνων, η μισθώτρια εταιρεία έκανε την πρώτη κίνηση για την υλοποίηση
του έργου, αλλά δεν το ολοκλήρωσε ποτέ. Οι επαγγελματίες της ευρύτερης περιοχής καταγγέλλουν
ότιτο  Νέο  Υδροθεραπευτήριο  των  ιαματικών  Λουτρών  περιήλθε  σε  τραγική  στασιμότητα  και
λειτουργεί σήμερα μόνο κατά το 25% των εγκαταστάσεών του.

Επίσης διαμαρτύρονται, γιατί η μη εκπλήρωση των ανειλημμένων υποχρεώσεων της μισθώτριας
εταιρείας για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων των Λουτρών τούς επέφερε σοβαρή οικονομική
ζημία σε ποσοστό τουλάχιστον 70%, λόγω μη εισροής λουόμενων- επισκεπτών.

Για πολλά χρόνια η Ένωση Ξενοδόχων Δυτικής Ηλείας έκανε διαβήματα προς τα ΛΟΥΤΡΑ ΚΥΛΛΗΝΗΣ ΑΕ,
ζητώντας της την ολοκλήρωση των υποδομών και τη λειτουργία και των υπόλοιπων εγκαταστάσεων του
κτιριακού συγκροτήματος του Νέου Υδροθεραπευτηρίου, προς όφελος όλων, αλλά λάμβανε σε μόνιμη
βάση αόριστες απαντήσεις που μιλούσαν για μελλοντική δραστηριοποίηση.

Πριν λίγες μέρες η Ένωση έστειλε εξώδικο προς την ΕΤΑΔ, που έχει το δικαίωμα να καταγγείλει τη
σύμβαση και να κηρύξει έκπτωτο τον μισθωτή, σε περίπτωση μη ολοκλήρωσης της επένδυσης. Η
Διοίκηση της ΕΤΑΔ, μετά το εξώδικο ζήτησε αμέσως εξηγήσεις από τη μισθώτρια εταιρία ΦΑΙΑΞ
Α.Ε.Τ.Α. (πρώην ΛΟΥΤΡΑ ΚΥΛΛΗΝΗΣ ΑΕ), η οποία όμως δεν απάντησε ακόμα, ενώ την προειδοποίησε
ότι θα προβεί άμεσα σε επιτόπιους ελέγχους.

Ο βουλευτής Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ Μάκης Μπαλαούρας, με Ερώτηση που κατέθεσε χθες στη Βουλή, ρωτά
τον Υπουργό Οικονομικών πώς σχεδιάζουν να κινηθούν οι αρμόδιες υπηρεσίες προκειμένου να
εξασφαλίσουν την πλήρη εφαρμογή των όρων της Σύμβασης στα Λουτρά Κυλλήνης από την μισθώτρια.
Την Ερώτηση συνυπογράφει η Έφη Γεωργοπούλου-Σαλτάρη και άλλοι 15 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.
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